

中共河西学院委员会党史学习教育

简 报

第 12 期

中共河西学院委员会党史学习教育
领导小组 办公室

2021年4月23日

河西学院：线下重走长征路，党史学习声正隆

4月17日，由中共甘肃省委宣传部、省委教育工委主办的“线下重走长征路”（河西片区）在河西学院拉开帷幕。来自河西地区5个市州高校及教育系统的思政课教师在西路军浴血奋战的河西走廊重走长征路，红色纪念馆实地参观，以“长征路上的思政课”为主题开展现场教学，聆听老革命口述红色故事，同上一堂党史课，并以研讨会和论坛的形式剖析研讨、总结成果。

在“线下重走长征路”的征途中感悟红西路军精神

一条长征路，万般家国情。4月17日，实践研学团队前往高台、临泽、肃南等处的红色纪念馆、革命遗址地等实地参观调研。观遗址，听故事，穿红军衣，吃红军饭……沿着西路军先烈们的足迹，体验先辈们的战斗生活，感悟红西路军精神的内涵；先后在高台参观了中国工农红军西路军纪念馆，在临泽瞻仰了中国工农红军西路军纪念碑、汪家墩战斗遗址等，在肃南参观了马场滩战斗遗址，邀请肃南县委党史研究室主任屈爱元现场教学等。实践团队队员们从那段悲壮的历史中汲取西路军不怕困难、不畏艰险、英勇献身的精神力量，勉励自己扎实工作、锐意进取，以自己实际行动干好本职工作。

在红西路军后代的讲述中聆听革命先烈的英雄事迹

4月18日下午，学校邀请红西路军战士马玉莲之子邢满堂、女儿邢兰兰，张经国之子张传军，王怀文之子王绍东为河西片区大中小学思政课教师代表“线下重走长征路”实践研学团队讲述了红西路军浴血河西走廊的历史和父辈们的英雄事迹，老人们讲得生动，大家听得出神，那些战争年代惊心动魄、壮怀激烈的故事让与会代表时而抹泪，时而嗟叹。

思政课教师代表们表示，通过聆听红西路军浴血河西走廊的历史和革命先烈的英雄故事，近距离体会了革命先烈优秀的思想品质和高尚的道德情操，从中汲取了宝贵的精神营养。虽然英雄们已经离我们远去，但党和人民不会忘记他们，红西路军精神永远留存在心中。回忆红西路军、纪念红西路军，就是要

坚持讲好红西路军的故事，大力弘扬红西路军的精神，在学思践悟中坚定理想信念、在奋发有为中践行初心使命，把红西路军壮怀激烈、英勇献身、惊天动地的革命故事化作引领当代大中小学生奋力走好新时代长征路的不竭动力，造就和培养一代有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义逐梦人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

在“传承红色基因”的学术盛宴里总结成果

4月18日上午，河西学院在河西讲堂召开了“喜迎建党100周年‘四史’教育暨传承西路军精神‘重走长征路’研讨会”。党委副书记王兵代表学校致辞，并谈了自己对思政课程建设的思考和认识，一要从思想上高度重视思政课建设，因为这是落实立德树人根本任务的基础工程；二要培养一批政治理论素养好，教学水平高的教师队伍，配齐人数，落实待遇；三要以课堂为主阵地，给学生讲清楚“四史”的基本理论、基本概念，帮助青少年树立正确的理想信念和价值观；四是要以当地红色资源、当代先进模范人物事迹丰富思政课内容；五是要利用现代信息技术改进教学方法，通过微课、短视频等活跃课堂气氛，增强吸引力；六是要推进课程思政，把思想教育贯穿整个教育过程；七是发挥名师工作室的引领作用，推进思政课一体化建设格局；八要实现家校联动，注重家庭教育对学生的启蒙、示范作用，办好家长学校。

会上，各县区教育局、各高校和中小学的12位思政课教师做了交流发言。与会代表一致表示，作为新时代思政课教师，

一定要坚定马克思主义信仰，切实提高自己的思想认识，增强自己的理论水平，积极地做学生情感的倾听者和思想的塑造者，以身作则，为人师表，以理服人、以德感人、以爱育人，理直气壮讲好思政课。

报：中共甘肃省委教育工作委员会

送：学校党史学习教育领导小组组长、副组长、成员，学校党史学习教育领导小组办公室主任、副主任

发：学校党委理论学习中心组成员，二级党组织
